

# 國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 741223 版面 二版

趙士強與呂明賜有著不同的棒球歷程，也有不同的際遇，但很慶幸的兩人都都在國中二年級時全心投入棒球運動，而成為當今成棒壇的兩位大砲型打擊高手。

趙士強小時候身材修長，身高一六〇公分、體重卅四公斤，屬於瘦弱的體格，今天會成為一八〇公分、九十九公斤的巨漢，趙媽媽經常說：「都是棒球把他體胖的」，因為自美和青少棒開始，每出一大國體重就大幅增加一次。呂明賜小時候就擁有小胖子的身段，一五五公分、七十二公斤的體型，使得他必須坐在小板凳上鍛鍊鐵捕的功夫，呂明賜常說：「還好長高了，否則不知道該怎麼辦才好！」

民國四十九年十月廿一日，趙士強出生在台中市，趙士強就讀於台中市北屯國小時正值棒球熱潮，但趙士強並沒有感染到這股棒球熱，在北屯國小他是籃球校隊，國小畢業後與大夥升上運動風氣極盛的東峰國中就讀。在東峰國中時，偶然的一個機會，台中市議會前議長陳慶星發現了趙士強，當時陳慶星就看出趙士強如果在棒球上求發展，一定會成為出色的棒球選手。趙士強的父母希望他多讀書，但看他那麼喜歡運動，又拗不過陳慶星的遊說，終於答應讓趙士強去試試。

## 全壘打兩王 記得小時侯

當時趙士強是東峰國中

一年級學生，由於他年齡還可以打少棒，所以上午練籃球，下午則加入台中金龍少棒隊接受訓練，在張伍良、曾德銘兩位教練的調教下，趙士強不但打擊不錯，也成為隊中的主力投手，六十二年參加全國少棒選拔賽時，由於南市巨人、高市飛獅等實力太強，金龍隊只得到第六名，趙士強也沒有成為少棒小國手。

趙士強發現棒球比籃球好玩，由於金龍隊隊家投手羅國章要加入美和青少棒隊，就邀趙士強一同前往。當時趙士強不敢對父母說要南下加入美和青少棒隊，只說要跟羅國章去美和中學看看就回家，誰知趙士強一去就不回來了，行李還是事後趙媽媽寄去給他的。

民國六十四年趙士強已是美和青少棒隊的一員大將，美和青少棒隊連續兩年都贏得全國冠軍及世界冠軍，趙士強也當了兩次國手，就在這兩屆美國之行，趙士強的身高、體重、小瘦子到大胖子，趙家上下都弄不清是美國牛排造成？還是棒球飯特別有營養？

趙士強的身高已達二七八公分，體重八十五公斤，正好是呂明賜現在身材由小瘦子到大胖子，趙家上下都弄不清是美國牛排造成？還是棒球飯特別有營養？

趙士強的體重曾數度突破百公斤大關，現在是九十九公斤，大家一定以為他的飯量很大，趙媽媽說：「其實他的飯量也不大。」呂明賜差一點就成為棒壇上的「逃兵」，民國六十六他是贏得世界冠軍的高雄立德少棒的一員，當時接受許春權、高和昌、許榮忠、鄭昆吉幾位教練的調教，打擊功夫不錯，但因體型的因素，被認為是沒有什麼遠見的選手。

呂明賜自河濱國小畢業後，沒有隨隊友北上加入華與青少棒隊，單獨進入七賢國中就讀，放棄了打棒球的念頭，但在國中一年級時，每天總有少做一件事的感覺，所以一年之後，下定决心要做一位傑出的棒球選手，重新拾起棒球北上加入華與青少棒隊，且立下增高減肥的決心。



呂明賜在高中二年級時，已開始發揮打擊擊力，兩度當選青棒國手，若非他在六十七年踩住煞車，調頭回到棒球場上，今天我們也不會有這一位可愛的打擊高手了。

本報記者 高正源

### 台中棒球場關閉 建夜間照明設備

#### 全壘打對抗因而易地

【本報訊】連日來不少讀者向本報探詢為何不將全壘打王對抗賽安排一場在台中舉行？由於台中省立棒球場已關閉，要進行夜間照明設備的建造工程，所以無法利用球場舉辦這項活動。本報在籌備主辦這項全壘打王對抗賽之初，曾選定台中省立棒球場做為比賽場地之一，但與台中省立棒球隊委員會聯絡的結果，因台中省立棒球場已於廿日關閉，開始要進行夜間照明設備的加裝工程，所以只好作罷。在台中省立棒球場無法使用之後，本報與高雄、市立體育場及台北市立體育場聯絡，商借了高雄立德棒球場及台北市立棒球場，做為舉辦這項活動的比賽場地。



## 全壘打王對抗賽 緊鑼密鼓 趙士強今日自日返國

【本報訊】旅日棒球名將趙士強定於今天下午一時搭乘華航班機回國，他將利用短短的幾天做最後的打擊練習，準備在廿八日起的全壘打王對抗賽，與呂明賜好好的較量一番。趙士強曾在九八年第二十七屆世界棒球錦標賽，以五成三三打擊率成為大會打擊王，他在卅三打數中擊出十七支安打，獲得大會最佳打擊獎及當選明星球員。

今年二月，趙士強赴日加入日本田田技研鈴鹿業餘棒球隊，目前住在日本三重縣，他在今年的都市對抗賽中，打擊表現不錯，有十三支全壘打的紀錄，打擊率三成六八，由於他的打擊力強，許多投手有時都以四壞球保送他上壘，有廿次保送的紀錄。自一九八二年開始，趙士強一直是中華成棒隊的一支強棒，在世界大賽、洲際杯、亞洲杯等重要比賽，為中華隊立下不少汗馬功勞。本月初，本報為延續棒球熱潮，請他與呂明賜在全壘打王對抗賽中擔任主角。

時，趙士強很爽快的答應，他表示，只要對推廣棒運有幫助的活動，他一定會參加。由於最近日本三重縣下雪，趙士強沒有辦法在室外做打擊練習，只在室內做體能訓練及揮棒練習。趙士強在越洋電話中告訴本報記者說，還好今天就回國了，回家後一定要好好的練習，多打幾個球，把前幾天沒有打的份量都補回來，這幾天一想到全壘打王對抗賽，手就發癢。趙士強表示，呂明賜確實是一位競賽的好對手，呂明賜的臂力特強，打出去的球強勁有力，雖然呂明賜是在文化大學的學弟，但在這一次全壘打王對抗賽中，一定不會故意輸給他，所以他一定要好好做準備，因為實在沒有十成的把握能贏呂明賜。

趙士強提醒喜歡他的球迷表示，廿八、廿九兩天，不要忘了到場替他加油。